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Questão 1: CESPE - AUD (TCU)/TCU/2007

• Considerando-se que o problema da escolha em um ambiente de
escassez constitui o cerne da análise econômica, julgue o item
subsequente.

• Uma redução substancial das taxas de desemprego, por aumentar a
eficiência na utilização do fator trabalho, desloca a fronteira de
possibilidades da economia para cima e para a direita.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 2: CESPE - ACE (TC-DF)/TC-DF/2012

• Acerca de microeconomia, julgue o item a seguir.

• A forma não linear de uma fronteira de possibilidades de produção
está associada à adaptabilidade perfeita dos recursos na produção
de dois bens.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 3: CESPE - AUD (TCU)/TCU/2007

• O estudo da microeconomia, que analisa o comportamento
individual dos agentes econômicos, é fundamental para se avaliar
a tomada de decisão no que se refere às questões econômicas. A
esse respeito, julgue os itens a seguir.

• O aumento dos salários dos atores de televisão, por elevar o
custo de produção de seriados e telenovelas, reduz a quantidade
disponível desses produtos e provoca um deslocamento ao longo
da curva de oferta.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 4: CESPE - AUD (TCU)/TCU/1996

• Em relação às curvas de demanda e de oferta, julgue o item a
seguir.

• A demanda de determinado bem se reduz sempre que o preço de
um bem complementar se elevar.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 5: CESPE - AUD (TCU)/TCU/2007

• O estudo da microeconomia, que analisa o comportamento
individual dos agentes econômicos, é fundamental para se
avaliar a tomada de decisão no que se refere às questões
econômicas. A esse respeito, julgue os itens a seguir.

• Ao contrário da curva para os bens normais, a curva de demanda
para os bens inferiores é positivamente inclinada, o que se opõe
a lei da demanda.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 6: CESPE - AUD (TCU)/TCU/2007

• O estudo da microeconomia, que analisa o comportamento
individual dos agentes econômicos, é fundamental para se avaliar
a tomada de decisão no que se refere às questões econômicas. A
esse respeito, julgue os itens a seguir.

• A redução dos preços das TVs de plasma concomitante ao
aumento da produção desse bem é incompatível com a existência
de uma curva de oferta, de curto prazo, positivamente inclinada.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 7: CESPE - AUD (TCU)/TCU/1996

• Em relação às curvas de demanda e de oferta, julgue o item a
seguir.

• A curva de oferta é o lugar geométrico dos pontos de equilíbrio
do produtor que opera em mercado perfeitamente competitivo.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 8: CESPE - AUFC/TCU/1998

• A teoria da demanda baseia-se nas decisões dos consumidores e
requer o conhecimento de como são formadas as suas
preferências. A esse respeito, julgue os itens abaixo.

• Visto que as curvas de demanda tendem a ser mais elásticas no
longo prazo, o excedente do consumidor tende a diminuir,
provocando, com o decorrer do tempo, a redução dos níveis de
satisfação do consumidor.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 9: CESPE - CL (SEN)/SEN/Economia - Agricultura/2002

• O modelo básico da oferta e da demanda é utilizado para analisar
os mais variados problemas econômicos.

• Com base nesse modelo, julgue o item seguinte.

• No Brasil, a política de fixação de preços mínimos para
determinados produtos agrícolas provoca excesso de demanda,
permitindo, assim, o escoamento da produção dessas
mercadorias.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 10: CESPE - APF/PF/2009

• Julgue o próximo item, relativo ao estabelecimento de quotas e 
preços máximos e mínimos.

• Quando o governo adota uma política de preços mínimos para
determinado produto, com vistas à garantia de renda e ao
estímulo da produção, ao optar pela política de compra, pagará
ao produtor a diferença entre o preço pago pelo consumidor no
mercado e o preço mínimo definido.

• (  )  Certo

• (  )  ErradoX



Questão 11: CESPE - ACE/MDIC/2008

• A análise microeconômica estuda o comportamento individual
dos agentes econômicos e, por essa razão, constitui um
fundamento sólido à análise macroeconômica. A esse respeito,
julgue o item que se segue.

• No mercado de imóveis de determinada cidade, se os agentes
econômicos acreditarem que, no futuro, os preços dos imóveis
subirão em razão da escassez de terrenos urbanos, a curva de
demanda se deslocará para a direita e a curva de oferta não será
alterada.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 12: CESPE - AUD (TCU)/TCU/2007

• O estudo da microeconomia, que analisa o comportamento
individual dos agentes econômicos, é fundamental para se
avaliar a tomada de decisão no que se refere às questões
econômicas. A esse respeito, julgue os itens a seguir.

• A introdução dos carros bicombustíveis, que utilizam
simultaneamente álcool e gasolina, eleva a elasticidade preço da
demanda de álcool combustível e contribui para limitar a alta do
preço desse produto no mercado doméstico.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 13: CESPE - ECO (MTE)/MTE/2008

• A teoria microeconômica estuda o processo de decisão dos
agentes econômicos, incluindo-se, aí, consumidores e
produtores. A esse respeito, julgue o item a seguir.

• O fato de as companhias aéreas cobrarem mais barato pelas
passagens reservadas com antecedência exemplifica a hipótese
de discriminação de preço, já que é razoável supor que, nesse
mercado, a demanda é mais preço-elástica, quando comparada
com a daqueles que precisam viajar em cima da hora.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 14: CESPE - AUFC/TCU/1998

• A teoria da demanda baseia-se nas decisões dos consumidores e
requer o conhecimento de como são formadas as suas
preferências. A esse respeito, julgue os itens abaixo.

• Se a elasticidade-preço da demanda de um bem for igual a -1,
duplicando-se o preço desse produto, duplicar-se-á também o
gasto total com esse produto.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 15: CESPE - APF/PF/2009

• Com relação à racionalidade econômica do governo, julgue o
item subsequente.

• A diversificação de objetivos amplia as possibilidades de conflito
e aumenta a necessidade de planejamento e coordenação da
intervenção governamental. Supondo-se que uma acentuada
queda na taxa de câmbio tenha afetado a capacidade de
competição de um produtor doméstico, então, nesse caso, o
governo poderá estabelecer barreiras à importação de um bem,
o que, dependendo da respectiva elasticidade-preço da
demanda, tenderá a provocar uma elevação dos preços internos
desse bem.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 16: CESPE - ACE (TC-DF)/TC-DF/2012

• Acerca de microeconomia, julgue o item a seguir.

• Se a curva de demanda da empresa for elástica, o mark-up será
pequeno, e essa empresa terá pouco poder de monopólio.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 17: CESPE - ERSPT (ANATEL)/ANATEL/Economia/2009

• A teoria econômica divide seus estudos sob os ângulos micro e
macro. Em termos gerais, à microeconomia cabe a análise dos
mercados nos quais as famílias e as empresas estão inseridas, via,
entre outros meios, o entendimento da oferta e da demanda, dos
mecanismos de formação de preços e das estruturas de mercado;
à macroeconomia cabe o estudo dos agregados, e, para isso,
entre outros temas, ela trabalha com o da inflação e das políticas
fiscal e monetária, com a contabilidade social ou nacional,
preocupando-se com a medição desses agregados.

• Acerca dos aspectos apontados no texto, julgue o seguinte item,
relativo a microeconomia.

• A essencialidade do produto é um fator determinante de sua
elasticidade preço-demanda, ou seja, quanto menos essencial é
um bem, maior será sua elasticidade preço da demanda.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 18: CESPE - ECO (MTE)/MTE/2008

• A teoria microeconômica estuda o processo de decisão dos
agentes econômicos, incluindo-se, aí, consumidores e
produtores. A esse respeito, julgue o item a seguir.

• Os efeitos negativos sobre a oferta de crédito, decorrente da
imposição de limites sobre as taxas de juros cobradas pelo cartão
de crédito, serão tanto maiores quanto mais elástica em relação
à taxa de juros for a oferta de crédito disponível no âmbito
desses cartões.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 19: CESPE - APF/PF/2009

• Julgue o item que se segue, a respeito de tributos, tarifas e
subsídios, e tendo como foco a eficiência econômica e a
distribuição da renda.

• Um dos principais fatores determinantes da elasticidade preço da
oferta de produtos agrícolas é a disponibilidade de crédito
subsidiado para custeio e investimento.

• Restrições ou escassez de crédito ou encargos elevados tornam
menos elástica a capacidade de oferta mesmo com aumentos nas
cotações dos produtos.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 20: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2008

• A microeconomia constitui uma importante ferramenta para
analisar o comportamento dos agentes econômicos individuais.

• Acerca desse assunto, julgue o item.

• A curva de demanda individual corresponde à curva de preço-
consumo, transladada no espaço preço-quantidade.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 21: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2008

• A microeconomia constitui uma importante ferramenta para
analisar o comportamento dos agentes econômicos individuais.

• Acerca desse assunto, julgue o item.

• É razoável supor que o excedente do consumidor é maior para
determinada marca de cerveja do que para o consumo de
cervejas, em geral.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 22: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2010

• Julgue o item seguinte quanto ao comportamento do consumidor,
sua demanda individual e às demandas de mercado.

• Ao longo da curva de demanda individual, tem-se o mesmo nível
de satisfação do consumidor para diferentes níveis de preços e
quantidades.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 23: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2010

• Julgue o item seguinte quanto ao comportamento do
consumidor, sua demanda individual e às demandas de mercado.

• A agregação de curvas de demanda individuais lineares
necessariamente leva a uma curva de demanda de mercado
linear.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 24: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2010

• Julgue o próximo item, acerca do excedente de consumidor,
variações compensatórias e equivalentes, aversão ao risco e
utilidade esperada.

• Variação equivalente é a variação de renda necessária para levar
o consumidor à sua curva de indiferença original depois de uma
variação de preço.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 25: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2010

• Julgue o próximo item, acerca do excedente de consumidor,
variações compensatórias e equivalentes, aversão ao risco e
utilidade esperada.

• Em decorrência de um aumento de preços, a variação do
excedente mede as perdas sofridas pelo consumidor por pagar
mais pelas unidades que continua a consumir e pela redução do
consumo.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 26: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Considerando a equação de demanda , em
que seja a quantidade demandada do bem ; , o preço do
bem X ; , o preço do bem relacionado ; e R , a renda do
consumidor, julgue o item subsequente.

• Se , então, o bem é considerado superior.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

( ), ,X

D D X YQ Q P P R=
X

DQ XP

YP

0
X

DQ

R






X



Questão 27: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Considerando a equação de demanda , em
que seja a quantidade demandada do bem ; , o preço do
bem X ; , o preço do bem relacionado ; e R , a renda do
consumidor, julgue o item subsequente.

• O bem Y é um bem complementar ao bem X, caso .

• ( ) Certo

• ( ) Errado

( ), ,X

D D X YQ Q P P R=
X

DQ XP

YP
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X



Questão 28: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Considerando a equação de demanda , em
que seja a quantidade demandada do bem ; , o preço do
bem X ; , o preço do bem relacionado ; e R , a renda do
consumidor, julgue o item subsequente.

• Uma curva de indiferença é convexa quando a taxa marginal de
substituição diminui à medida em que há movimentação para
baixo ao longo da mesma curva.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

( ), ,X

D D X YQ Q P P R=
X

DQ XP

YP

X



Questão 29: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Considerando a equação de demanda , em
que seja a quantidade demandada do bem ; , o preço do
bem X ; , o preço do bem relacionado ; e R , a renda do
consumidor, julgue o item subsequente.

• A modificação de um dos preços (efeito preço) altera a inclinação
da linha do orçamento.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

( ), ,X

D D X YQ Q P P R=
X

DQ XP

YP

X



Questão 30: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Considerando a equação de demanda , em
que seja a quantidade demandada do bem ; , o preço do
bem X ; , o preço do bem relacionado ; e R , a renda do
consumidor, julgue o item subsequente.

• Em uma solução de canto não se verifica a igualdade entre
benefício marginal e custo marginal.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

( ), ,X

D D X YQ Q P P R=
X

DQ XP

YP

X



Questão 31: CESPE - ERSPT (ANATEL)/ANATEL/Economia/2009

• A teoria econômica divide seus estudos sob os ângulos micro e
macro. Em termos gerais, à microeconomia cabe a análise dos
mercados nos quais as famílias e as empresas estão inseridas, via,
entre outros meios, o entendimento da oferta e da demanda, dos
mecanismos de formação de preços e das estruturas de mercado;
à macroeconomia cabe o estudo dos agregados, e, para isso, entre
outros temas, ela trabalha com o da inflação e das políticas fiscal e
monetária, com a contabilidade social ou nacional, preocupando-
se com a medição desses agregados.

• Acerca dos aspectos apontados no texto, julgue o seguinte item,
relativo a microeconomia.

• O paradoxo de Giffen, que constitui uma exceção à regra geral da
demanda, é consistente com a existência de uma curva de
demanda positivamente inclinada para determinados bens.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 32: CESPE - ERSPT (ANATEL)/ANATEL/Economia/2004

• A microeconomia estuda o comportamento individual dos
agentes econômicos e, por essa razão, constitui um sólido
fundamento à análise dos agregados econômicos. A esse respeito,
julgue o item subsequente.

• Se a curva de indiferença de um determinado consumidor cruzar
sua restrição orçamentária, então, para esse nível de renda
nominal, esse consumidor poderá aumentar sua utilidade,
movendo-se para uma curva de indiferença superior.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 33: CESPE - AUD (TCU)/TCU/1996

• Julgue o item seguinte.

• O pagamento em dinheiro do tíquete-alimentação aumentaria o
bem-estar do consumidor.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 34: CESPE - AUFC/TCU/1998

• A teoria da demanda baseia-se nas decisões dos consumidores e
requer o conhecimento de como são formadas as suas
preferências. A esse respeito, julgue os itens abaixo.

• A inclinação da curva de restrição orçamentária depende dos
preços relativos dos bens e da renda do consumidor.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 35: CESPE - APF/PF/2009

• Julgue o item que se segue, a respeito de tributos, tarifas e
subsídios, e tendo como foco a eficiência econômica e a
distribuição da renda.

• Suponha que uma pessoa tenha uma renda de R$ 1.200,00,
despendida no consumo de dois conjuntos de bens e serviços x e
y, cujos preços unitários são, respectivamente, iguais a R$ 1,00 e
R$ 3,00. Suponha, ainda, que a linha do orçamento seja
representada pela equação: qx + 3qy = 1.200. Nesse caso, se o
preço de y se elevar para R$ 4,00, por aumento da tributação,
permanecendo constantes a renda e o preço de x, a inclinação da
reta se elevará de um terço para um quarto.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 36: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2010

• Suponha que um consumidor gaste otimamente sua renda
semanal de R$ 80,00 com 20 unidades de vestuário, pagando
R$ 2,00 a unidade, e com 40 unidades de alimento, pagando
R$ 1,00 a unidade.

• Com relação às restrições orçamentárias desse consumidor,
julgue o item abaixo.

• Com a mesma renda semanal, caso o preço do alimento caia 50%
em determinada semana, a taxa marginal de substituição passa
para -1.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 37: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Considerando a equação de demanda , em
que seja a quantidade demandada do bem ; , o preço do
bem X ; , o preço do bem relacionado ; e R , a renda do
consumidor, julgue o item subsequente.

• Em uma economia com inflação, quando os preços e a renda são
reajustados na mesma proporção a linha do orçamento do
consumidor desloca-se nessa mesma proporção.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

( ), ,X

D D X YQ Q P P R=
X

DQ XP

YP

X



Questão 38: CESPE - AUD (TCU)/TCU/2007

• O estudo da microeconomia, que analisa o comportamento
individual dos agentes econômicos, é fundamental para se avaliar
a tomada de decisão no que se refere às questões econômicas. A
esse respeito, julgue os itens a seguir.

• Considere que, no setor de telefonia celular, a regulamentação
que permite aos clientes mudarem de operadora sem alterar o
seu número de telefone seja implementada. Nessa situação, essa
permissão contribui para aumentar a curvatura das curvas de
indiferença entre os serviços de duas operadoras quaisquer.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 39: CESPE - ECO (MTE)/MTE/2008

• A teoria microeconômica estuda o processo de decisão dos
agentes econômicos, incluindo-se, aí, consumidores e
produtores. A esse respeito, julgue o item a seguir.

• O fato de a redução substancial dos preços dos computadores
elevar a demanda por CDs/DVDs atesta que as curvas de
indiferença entre esses bens caracterizam-se por apresentar
taxas marginais de substituição decrescentes.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 40: CESPE - AUFC/TCU/1998

• A teoria da demanda baseia-se nas decisões dos consumidores e
requer o conhecimento de como são formadas as suas
preferências. A esse respeito, julgue os itens abaixo.

• Tanto a posição como a forma das curvas de indiferença, para
um consumidor particular, dependem unicamente de suas
preferências, não sendo afetadas pelo nível de renda e pelos
preços de mercado.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 41: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2008

• A microeconomia constitui uma importante ferramenta para
analisar o comportamento dos agentes econômicos individuais.

• Acerca desse assunto, julgue o item.

• Se determinados consumidores estiverem dispostos a comprar
produtos mais baratos, mesmo que isso signifique o consumo de
produtos de pior qualidade, então, para esses consumidores, as
curvas de indiferença entre os atributos preço e qualidade
estarão negativamente inclinadas.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 42: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2008

• A microeconomia constitui uma importante ferramenta para
analisar o comportamento dos agentes econômicos individuais.

• Acerca desse assunto, julgue o item.

• O fato de um consumidor considerar que medicamentos de
marcas específicas e medicamentos genéricos sejam
equivalentes implica que, para esse consumidor, a taxa marginal
de substituição entre esses remédios é nula.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 43: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2008

• A microeconomia constitui uma importante ferramenta para
analisar o comportamento dos agentes econômicos individuais.

• Acerca desse assunto, julgue o item.

• Para um consumidor que minimiza seus gastos, as quantidades
ótimas consumidas de dois bens quaisquer ocorrem no ponto
em que a taxa marginal de substituição entre esses bens é igual
à razão entre os seus preços.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 44: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2010

• Julgue o item seguinte quanto ao comportamento do
consumidor, sua demanda individual e às demandas de
mercado.

• Supor que as preferências do consumidor são completas é
admitir que é possível comparar duas cestas quaisquer de bens.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 45: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2010

• Julgue o item seguinte quanto ao comportamento do
consumidor, sua demanda individual e às demandas de mercado.

• A preferência do consumidor atende a uma premissa reflexiva,
ou seja, o consumidor sempre preferirá quantidades maiores de
cada mercadoria.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 46: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2010

• Julgue o item seguinte quanto ao comportamento do consumidor,
sua demanda individual e às demandas de mercado.

• A inclinação para baixo (negativa) das curvas de indiferença deriva
do princípio de que as preferências do consumidor são transitivas.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 47: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2010

• Julgue o item seguinte quanto ao comportamento do
consumidor, sua demanda individual e às demandas de
mercado.

• As curvas de indiferença nunca se cruzam em decorrência de as
preferências do consumidor serem transitivas.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 48: CESPE - ACE/MDIC/2008

• A análise microeconômica estuda o comportamento individual
dos agentes econômicos e, por essa razão, constitui um
fundamento sólido à análise macroeconômica. A esse respeito,
julgue o item que se segue.

• Caso um cliente de um restaurante ingira uma quantidade
menor de comida durante uma refeição para poder comer sua
sobremesa preferida, essa atitude será compatível com o
princípio da utilidade marginal decrescente.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 49: CESPE - ACE (TC-DF)/TC-DF/2012

• Acerca de microeconomia, julgue o item a seguir.

• Uma relação de preferência será racional se ela for transitiva e
completa.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X

E reflexiva



Questão 50: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Considerando a equação de demanda , em
que seja a quantidade demandada do bem ; , o preço do
bem X ; , o preço do bem relacionado ; e R , a renda do
consumidor, julgue o item subsequente.

• Os bens X e Y são complementares perfeitos quando a taxa
marginal de substituição de um pelo outro é constante.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

( ), ,X

D D X YQ Q P P R=
X

DQ XP

YP

X



Questão 51: CESPE - AE ES/SEGER ES/Ciências Econômicas/2013

• Com base na teoria microeconômica clássica, assinale a opção
correta.

a) Um bem é considerado inferior se a queda do preço do bem
gera redução da quantidade demandada.

b) Para os bens de Giffen, o efeito substituição é superior ao
efeito renda.

c) Em se tratando dos bens de Giffen, a curva de demanda do
bem é positivamente inclinada.

d) Todo bem inferior é, por definição, um bem de Giffen.

e) A elasticidade-preço do bem de Giffen é negativa.



Questão 52: CESPE - AE ES/SEGER ES/Ciências Econômicas/2013

• Com base na teoria clássica do consumidor e considerando que x1 e x2
representam, respectivamente, os bens 1 e 2, assinale a opção correta.

a) Se a função utilidade for U(x1 , x2) = x1 + 4x2 , então os bens serão
complementares.

b) Se a função utilidade for U(x1 , x2) = x1 + 0,25x2 e a renda do
consumidor for igual a w, com p1 = 1 e p2 = 2, em que pi é o preço do
bem i, então o consumidor irá utilizar toda a sua renda na aquisição do
bem com maior utilidade marginal, no caso, na aquisição do bem 2.

c) Se a função utilidade for U(x1 , x2) = x1 + 0,25x2 e a renda do
consumidor for igual a w, com p1 = 1 e p2 = 2, em que pi é o preço do
bem i, então o consumidor irá utilizar toda a sua renda na aquisição do
bem com maior utilidade marginal, no caso, na aquisição do bem 1.

d) Se a função utilidade for U(x1 , x2) = x1 + 4x2 , então a curva de
indiferença do consumidor assume um ângulo reto no plano (x1 , x2).

e) Se a função utilidade for U(x1 , x2) = x1 + 4x2 , então o consumidor
substituirá uma unidade do bem 1 por 4 unidades do bem 2.



Questão 53: CESPE - AUD (TCU)/TCU/1996

• Em relação às curvas de demanda e de oferta, julgue o item a
seguir.

• A curva de demanda é o lugar geométrico dos pontos de
equilíbrio do consumidor.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 54 : Bacen – 2013 – Analista

• No que diz respeito à teoria do consumidor e à teoria da firma,
julgue os itens seguintes.

• Considere que determinada firma tenha a função de produção de
proporções fixas e que cada nível de produção exija uma
combinação específica de trabalho e capital. Nessa situação, a taxa
marginal de substituição técnica é constante em todos os pontos
da isoquanta.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X

Errado → No vértice a TMgS = 0.



Questão 55 : Bacen – 2013 – Analista

• A taxa marginal de substituição (TMS), calculada por meio da
curva de indiferença do consumidor, corresponde à propensão
marginal a pagar ou a consumir.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X

Errado. São dois conceitos diferentes.



Questão 56: CESPE - ECO (MTE)/MTE/2008

• A teoria microeconômica estuda o processo de decisão dos
agentes econômicos, incluindo-se, aí, consumidores e produtores.
A esse respeito, julgue o item a seguir.

• A inclinação negativa da curva de demanda requer que o efeito
renda reforce o efeito substituição e, portanto, ambos devem ser
negativos.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 57: CESPE - AUFC/TCU/1998

• A teoria da demanda baseia-se nas decisões dos consumidores e
requer o conhecimento de como são formadas as suas
preferências. A esse respeito, julgue os itens abaixo.

• Supondo que, para um determinado consumidor, raquetes e
bolas de tênis sejam complementos perfeitos, a variação da
demanda de raquetes resultante de uma redução do preço desse
produto dever-se-á tão-somente ao efeito renda.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 58: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2008

• A microeconomia constitui uma importante ferramenta para
analisar o comportamento dos agentes econômicos individuais.

• Acerca desse assunto, julgue o item.

• Para os bens inferiores, o efeito renda-negativo reforça o efeito
substituição e faz com que os aumentos nos preços conduzam a
aumentos na quantidade consumida desses bens.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 59: CESPE - AUD (TCU)/TCU/2007

• O estudo da microeconomia, que analisa o comportamento
individual dos agentes econômicos, é fundamental para se avaliar
a tomada de decisão no que se refere às questões econômicas. A
esse respeito, julgue os itens a seguir.

• Se, aumentando-se a velocidade do veículo, aumenta-se também
o consumo de gasolina, então, a taxa marginal de transformação
técnica, ao longo de uma isoquanta, que relaciona litros de
gasolina e o tempo gasto no trajeto percorrido, é sempre
constante.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 60: CESPE - AUD (TCU)/TCU/1996

• Em relação às curvas de demanda e de oferta, julgue o item a
seguir.

• A oferta se reduz sempre que a elevação do preço de um fator
de produção for acompanhada de igual aumento de sua
produtividade.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 61: CESPE - ECO (MTE)/MTE/2008

• A teoria microeconômica estuda o processo de decisão dos
agentes econômicos, incluindo-se, aí, consumidores e
produtores. A esse respeito, julgue o item a seguir.

• A lei dos rendimentos decrescentes é incompatível com o fato
de, agregando-se trabalhadores adicionais ao processo
produtivo, a produtividade marginal da mão-de-obra crescer a
taxas crescentes.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 62: CESPE - AUFC/TCU/1998

• Assunto: Produção

• A teoria da produção e dos custos analisa as características
básicas que descrevem as operações das empresas e serve de
base para determinar as decisões de produção e emprego das
empresas, no curto e no longo prazos. Nesse contexto, julgue os
seguintes itens.

• Quando o produto marginal de valor positivo torna-se nulo, o
produto total é maximizado e o produto médio é decrescente.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 63: CESPE - AUFC/TCU/1998

• A teoria da produção e dos custos analisa as características
básicas que descrevem as operações das empresas e serve de
base para determinar as decisões de produção e emprego das
empresas, no curto e no longo prazos. Nesse contexto, julgue os
seguintes itens.

• Em mercados competitivos, a inclinação descendente da curva
do produto da receita marginal (marginal revenue product)
reflete o fato de a empresa ser obrigada a reduzir o preço, caso
deseje vender maiores quantidades de seu produto.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 64: CESPE - AUFC/TCU/1998

• A teoria da produção e dos custos analisa as características
básicas que descrevem as operações das empresas e serve de
base para determinar as decisões de produção e emprego das
empresas, no curto e no longo prazos. Nesse contexto, julgue os
seguintes itens.

• Se uma empresa produz aviões no ponto em que os produtos
marginais de todos os insumos igualam-se, então essa empresa
está minimizando seus custos.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 65: CESPE - AUFC/TCU/1998

• A determinação dos preços dos bens e dos fatores de produção é
influenciada pelo ambiente de mercado vigente. Torna-se, então,
necessário examinar as estruturas de mercados em que as
decisões de oferta e demanda são operacionalizadas. A esse
respeito, julgue os itens seguintes.

• Uma contração permanente da demanda em uma indústria
competitiva, caracterizada por custos decrescentes, provoca um
aumento do preço do produto e reduz a produção.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 66: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2008

• A microeconomia constitui uma importante ferramenta para
analisar o comportamento dos agentes econômicos individuais.

• Acerca desse assunto, julgue o item.

• Ao longo de determinada isoquanta, tanto o nível de produção
como a proporção dos insumos se mantêm constantes.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 67: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2008

• A microeconomia constitui uma importante ferramenta para
analisar o comportamento dos agentes econômicos individuais.

• Acerca desse assunto, julgue o item.

• Em funções de produção do tipo Leontief, a elasticidade de
substituição entre os diferentes insumos é constante e igual à
unidade, indicando, assim, que os fatores são complementares.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



• Questão 68: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2008

• A microeconomia constitui uma importante ferramenta para
analisar o comportamento dos agentes econômicos individuais.

• Acerca desse assunto, julgue o item.

• As economias de escala auferidas por grandes empresas podem
decorrer do fato de que essas empresas obtêm descontos na
compra em grandes quantidades de matérias-primas e outros
insumos produtivos.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 69: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2008

• A microeconomia constitui uma importante ferramenta para
analisar o comportamento dos agentes econômicos individuais.

• Acerca desse assunto, julgue o item.

• A função de lucros, que constitui uma forma de descrever a
tecnologia de produção de determinado produto, identifica o
lucro máximo como função do preço do produto e dos preços
dos insumos produtivos.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 70: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2008

• A microeconomia constitui uma importante ferramenta para
analisar o comportamento dos agentes econômicos individuais.

• Acerca desse assunto, julgue o item.

• Uma curva de oferta de longo prazo, de uma indústria
competitiva, negativamente inclinada, colide com a existência de
economias de escala e de escopo, nessa indústria.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 71: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas /2010

• Julgue o item seguinte, referente à teoria da firma e da produção.

• Para   uma   função   de   produção  Cobb-Douglas                                
com               , a taxa marginal de substituição técnica entre os dois 
insumos              é igual a

• (  )  Certo

• (  )  Errado 

1 2 1 2( , )f z z z z =
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X



Questão 72: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2010

• Julgue o item seguinte, referente à teoria da firma e da produção.

• Quando há rendimentos crescentes de escala, as isoquantas
situam-se cada vez mais distantes à medida que os insumos
aumentam ao longo da linha.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 73: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2010

• Julgue o item seguinte, referente à teoria da firma e da
produção.

• Em uma função de produção tradicional, o produto médio é
igual ao produto marginal quando a produção é máxima.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 74: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2010

• Julgue o item seguinte, referente à teoria da firma e da
produção.

• A empresa que utiliza uma tecnologia com retornos constantes
de escala tem lucro positivo a longo prazo.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 75: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2010

• Julgue o item seguinte, referente à teoria da firma e da produção.

• Conforme o gráfico abaixo, um aumento dos salários provoca o
deslocamento paralelo de Q1 a um novo ponto de equilíbrio,
acima do ponto A.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 76: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2010

• Julgue o item seguinte, referente à teoria da firma e da produção.

• A condição necessária para a minimização do custo é idêntica à
condição necessária para a maximização da produção.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 77: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Em um processo produtivo, empresas procuram se comportar de
maneira eficiente transformando fatores de produção em
produtos.

• Com relação a esse assunto, julgue o item que se segue.

• Quando há rendimentos crescentes de escala as isoquantas
situam-se cada vez mais próximas umas das outras, à medida que
os insumos aumentam.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X

Errado



Questão 78: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Em um processo produtivo, empresas procuram se comportar de
maneira eficiente transformando fatores de produção em
produtos.

• Com relação a esse assunto, julgue o item que se segue.

• Em uma economia em que somente o insumo trabalho é variável
e o volume de produção é crescente o produto marginal é sempre
positivo.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X

Errado



Questão 79: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Em um processo produtivo, empresas procuram se comportar de
maneira eficiente transformando fatores de produção em
produtos.

• Com relação a esse assunto, julgue o item que se segue.

• No ponto em que a produção é maximizada a inclinação da
tangente da curva do produto total é zero.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 80: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Em um processo produtivo, empresas procuram se comportar de
maneira eficiente transformando fatores de produção em
produtos.

• Com relação a esse assunto, julgue o item que se segue.

• A lei dos rendimentos marginais decrescentes pressupõe que
podem ocorrer alterações na qualidade da mão de obra à medida
que há aumento das unidades de trabalho no processo
produtivo.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 81: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Conforme a estrutura de mercado, empresas se utilizam de
diferentes estratégias para a maximização de seus lucros. Com
relação a esse assunto, julgue o item a seguir.

• A curva da demanda de uma empresa competitiva é ao mesmo
tempo sua curva de receita marginal e do custo marginal.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 82: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Considere que o custo de produção de uma empresa
monopolista seja e que a curva de inversa de
mercado seja , em que Q é a quantidade
demandada e P é o preço. Com base nessas informações, julgue
o item que se segue.

• O lucro máximo será de 200 unidades monetárias.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

2( ) 50C Q Q= +

P( ) 40Q Q= −

X



Questão 83: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Considere que o custo de produção de uma empresa
monopolista seja e que a curva de inversa de
mercado seja , em que Q é a quantidade
demandada e P é o preço. Com base nessas informações, julgue
o item que se segue.

• O lucro médio será de 20 unidades monetárias por unidade
produzida.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

2( ) 50C Q Q= +

P( ) 40Q Q= −

X



Questão 84: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Considere que o custo de produção de uma empresa
monopolista seja e que a curva de inversa de
mercado seja , em que Q é a quantidade
demandada e P é o preço. Com base nessas informações, julgue
o item que se segue.

• O lucro será maximizado quando P = 10 e Q = 30.

• (  )  Certo

• (  )  Errado

2( ) 50C Q Q= +

P( ) 40Q Q= −

X



Questão 85: CESPE - AE ES/SEGER ES/Ciências Econômicas/2013

• Considerando uma economia na qual o conceito de escassez seja
válido, assinale a opção correta em relação à produção.

a) O deslocamento para a direita da curva de possibilidades de
produção indica que ocorreram mudanças nos preços da
economia.

b) Em uma economia que produz dois bens, um ponto da curva de
possibilidades de produção em que os dois bens são produzidos é
sempre mais eficiente do que um ponto em que a economia
produz um único bem.

c) Todos os pontos situados na fronteira da curva de possibilidade
de produção são igualmente eficientes, independentemente da
quantidade de bens produzida na economia.

d) Um ponto interno à curva de possibilidades de produção será
sempre eficiente.

e) Um ponto interno à curva de possibilidade de produção indica
que a economia está operando com plena capacidade produtiva.



Questão 86: CESPE - AUD (TCU)/TCU/2007

• Considerando-se que o problema da escolha em um ambiente de
escassez constitui o cerne da análise econômica, julgue os itens
subsequentes.

• A utilização de máquinas para vender diferentes tipos de
produtos é consistente com a existência de custos marginais
crescentes para o fator trabalho.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 87: CESPE - ECO (MTE)/MTE/2008

• A teoria microeconômica estuda o processo de decisão dos
agentes econômicos, incluindo-se, aí, consumidores e produtores.
A esse respeito, julgue o item a seguir.

• Supondo-se que, em uma indústria competitiva, os preços dos
insumos não se alterem quando essa indústria expande sua
produção, é correto afirmar que a curva de oferta de longo prazo
dessa indústria é perfeitamente elástica.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 88: CESPE - AUFC/TCU/1998

• A teoria da produção e dos custos analisa as características
básicas que descrevem as operações das empresas e serve de
base para determinar as decisões de produção e emprego das
empresas, no curto e no longo prazos. Nesse contexto, julgue os
seguintes itens.

• A existência de franquias na indústria de fast food, em que a
unidade produtiva é possuída e administrada por proprietários
individuais, que seguem regras predeterminadas de controle de
qualidade e vendem um tipo de produto previamente
especificado, está relacionada à existência de economias de
escala.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 89: CESPE - AUFC/TCU/1998

• A teoria da produção e dos custos analisa as características
básicas que descrevem as operações das empresas e serve de
base para determinar as decisões de produção e emprego das
empresas, no curto e no longo prazos. Nesse contexto, julgue os
seguintes itens.

• Uma redução do IPTU pago pelas empresas, no âmbito de um
programa de incentivos fiscais que visa aumentar o potencial
produtivo de uma região, deslocará a curva de custo marginal
dessas empresas para baixo e para a esquerda.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 90: CESPE - Cons (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências
Econômicas/2008

• A microeconomia constitui uma importante ferramenta para
analisar o comportamento dos agentes econômicos individuais.

• Acerca desse assunto, julgue o item.

• Em determinado processo produtivo, a minimização dos custos
requer que os preços dos insumos sejam iguais aos seus
respectivos custos marginais.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 91: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2008

• A microeconomia constitui uma importante ferramenta para
analisar o comportamento dos agentes econômicos individuais.

• Acerca desse assunto, julgue o item.

• A curva de custo marginal intercepta as curvas de custo médio
total e de custo médio variável no ponto mínimo dessas curvas.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 92: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2010

• Julgue o item seguinte, referente à teoria da firma e da produção.

• A curva de custo marginal de longo prazo é a envoltória inferior
das curvas de custo marginal de curto prazo.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 93: CESPE - AUFC/TCU/Controle Externo/Auditoria Governamental/2011

• Com referência à teoria econômica de indústrias reguladas,
julgue o item que se segue.

• Se o custo de produção de dois produtos por uma única empresa
é menor que o custo de produção desses mesmos dois produtos
por empresas distintas, o processo produtivo apresenta
economias de escala.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 94: CESPE - ACE/MDIC/2001

• Os desenvolvimentos recentes da teoria econômica trouxeram
novas formas de analisar os problemas econômicos. Com base
nessas novas teorias, julgue o item a seguir.

• A abordagem do pequeno menu de custos refere-se à tendência
das firmas a não despedirem os trabalhadores durante as
recessões, quando a produção e as vendas declinam.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 95: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Em um processo produtivo, empresas procuram se comportar de
maneira eficiente transformando fatores de produção em
produtos.

• Com relação a esse assunto, julgue o item que se segue.

• A distância vertical entre as curvas de custo total e de custo
variável é igual ao custo fixo.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 96: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Em um processo produtivo, empresas procuram se comportar de
maneira eficiente transformando fatores de produção em
produtos.

• Com relação a esse assunto, julgue o item que se segue.

• A curva de custo médio de longo prazo com economias e
deseconomias de escala corresponde à soma dos pontos de
mínimo das curvas de custo médio de curto prazo.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 97: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Conforme a estrutura de mercado, empresas se utilizam de
diferentes estratégias para a maximização de seus lucros. Com
relação a esse assunto, julgue o item a seguir.

• Uma empresa competitiva pode continuar funcionando mesmo
que o preço de mercado seja menor do que o custo total médio.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 98: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Conforme a estrutura de mercado, empresas se utilizam de
diferentes estratégias para a maximização de seus lucros. Com
relação a esse assunto, julgue o item a seguir.

• Em uma empresa competitiva, quando todos os custos fixos são
irreversíveis, a curva de oferta no curto prazo corresponde à
curva de custo marginal acima da curva de custo total médio.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 99: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Conforme a estrutura de mercado, empresas se utilizam de
diferentes estratégias para a maximização de seus lucros. Com
relação a esse assunto, julgue o item a seguir.

• A regra de que o lucro é maximizado quando a receita marginal é
igual ao custo marginal é válida para todas as empresas, sejam
competitivas ou não.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 100: CESPE - APF/PF/2009

• Julgue o item que se segue, a respeito de tributos, tarifas e
subsídios, e tendo como foco a eficiência econômica e a
distribuição da renda.

• A estrutura de concorrência perfeita, na visão neoclássica, é
referência teórica para a eficiência econômica, pois, a um tempo,
é capaz de compatibilizar os interesses público e privado, e os de
consumidores e produtores. Em princípio, tal modelo propiciaria
a melhor alocação de recursos e se coadunaria com a atomização
do mercado.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 101: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2010

• Julgue o item seguinte, referente à teoria da firma e da produção.

• Conforme o gráfico abaixo, o lucro positivo dessa empresa, no
mercado competitivo, corresponde ao montante representado
pela área ABCD.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 102: CESPE - ACE (TC-DF)/TC-DF/2012

• Acerca de microeconomia, julgue o item a seguir.

• No equilíbrio de longo prazo e em mercado competitivo, todas as
empresas auferem lucro econômico positivo.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 103: CESPE - ERSPT (ANATEL)/ANATEL/Economia/2009

• Texto para o item

• A teoria econômica divide seus estudos sob os ângulos micro e macro.
Em termos gerais, à microeconomia cabe a análise dos mercados nos
quais as famílias e as empresas estão inseridas, via, entre outros meios,
o entendimento da oferta e da demanda, dos mecanismos de formação
de preços e das estruturas de mercado; à macroeconomia cabe o estudo
dos agregados, e, para isso, entre outros temas, ela trabalha com o da
inflação e das políticas fiscal e monetária, com a contabilidade social ou
nacional, preocupando-se com a medição desses agregados.

• Acerca dos aspectos apontados no texto, julgue o seguinte item, relativo
a microeconomia.

• A estrutura de um mercado em concorrência perfeita, no qual
inexistiriam desvantagens, seria o ideal para o consumidor; contudo, ele
é praticamente inexistente no contexto da economia mundial.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX                                  ?



Questão 104: CESPE - AE ES/SEGER ES/Ciências Econômicas/2013

• Considere que uma firma opere no mercado concorrencial, de
acordo com a função custo total , em que q
é a quantidade do bem produzida por essa firma, com preço igual
a 6 unidades monetárias. Nessa situação, conclui-se que a
quantidade de unidades produzida pela firma é igual a

a) 20,5.

b) 22,5.

c) 25,5.

d) 27,5.

e) 29,5.

( ) 20,2 5 30C q q q= − +



Questão 105: CESPE - AUD (TCU)/TCU/1996

• Em relação às curvas de demanda e de oferta, julgue o item a 
seguir.

• A curva de oferta do monopolista é perfeitamente inelástica.

• (  )  Certo

• (  )  ErradoX



Questão 106: CESPE - AUD (TCU)/TCU/1996

• Julgue o item seguinte.

• Em um monopólio natural, a curva de custo marginal situa-se,
toda ela, abaixo da curva de custo médio. Segue-se que a regra
de maximização de lucro que diz que o custo marginal deve ser
igualado à receita marginal pode produzir prejuízo, não se
aplicando, portanto, à definição de preço de muitas tarifas
públicas como as de água, de esgoto e de telefone ou mesmo ao
preço das passagens ferroviárias.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 107: CESPE - AUFC/TCU/1998

• A determinação dos preços dos bens e dos fatores de produção é
influenciada pelo ambiente de mercado vigente. Torna-se, então,
necessário examinar as estruturas de mercados em que as
decisões de oferta e demanda são operacionalizadas. A esse
respeito, julgue os itens seguintes.

• A imposição de um tributo de 25% sobre os lucros de um
monopolista fará que ele aumente o preço e restrinja o nível de
produção.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 108: CESPE - AUFC/TCU/1998

• A determinação dos preços dos bens e dos fatores de produção é
influenciada pelo ambiente de mercado vigente. Torna-se, então,
necessário examinar as estruturas de mercados em que as
decisões de oferta e demanda são operacionalizadas. A esse
respeito, julgue os itens seguintes.

• Em um monopólio perfeitamente discriminador, um tipo de
regulação que obrigue o produtor a fixar um preço único para os
diferentes consumidores resulta em uma perda de eficiência.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 109: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2008

• A microeconomia constitui uma importante ferramenta para
analisar o comportamento dos agentes econômicos individuais.

• Acerca desse assunto, julgue o item.

• Os descontos dados pelas empresas de turismo para pessoas de
terceira idade que viajam na baixa estação são consistentes com
o comportamento de um monopolista discriminador de preços.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 110: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2010

• Julgue o item que se segue, relativo à teoria dos jogos e dos
mercados imperfeitos.

• Um monopolista, ao escolher operar onde a curva de demanda é
inelástica, não estará maximizando seu lucro.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 111: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2010

• Julgue o item que se segue, relativo à teoria dos jogos e dos
mercados imperfeitos.

• Em um mercado com demanda linear, a imposição de uma
tributação indireta sobre uma empresa monopolista com custos
marginais constantes leva a um repasse total desse imposto
sobre os preços praticados por essa empresa.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 112: CESPE - ACE/MDIC/2008

• Com foco na análise microeconômica, julgue o seguinte item.

• A fixação de preços mais elevados em um mercado no qual a
demanda é maior é consistente com um comportamento
maximizador de lucros por parte de um monopolista que pratica
discriminação de preços.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 113: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Acerca da determinação de preços e poder de mercado, julgue o
item a seguir.

• Toda empresa que apresenta custo médio e custo marginal
decrescentes para toda a sua produção é considerada um
monopólio natural.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 114: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Acerca da determinação de preços e poder de mercado, julgue o
item a seguir.

• Uma empresa monopolista que discrimina preços de acordo com
a quantidade consumida da mesma mercadoria/serviço pratica
discriminação perfeita de preço de primeiro grau.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 115: CESPE - Ana MPU/MPU/Perito/Economia/2010

• Acerca da determinação de preços e poder de mercado, julgue o
item a seguir.

• Caso a elasticidade da demanda seja grande, é correto afirmar
que o poder de monopólio da empresa será pequeno.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 116 : (Modificada) CESPE - AE ES/SEGER ES/Ciências Econômicas/2013

• Considere, em relação a um monopolista, a função custo total
representada por e a curva de demanda de
mercado representada por P = 300 – 5q.

• Nessa hipótese,

a) o preço cobrado pelo monopolista será igual a 5 unidades
monetárias.

b) o lucro máximo do monopolista será de 1.500 unidades
monetárias.

c) a quantidade produzida pelo monopolista será de 200 unidades.

d) o referido monopolista produzirá 50 unidades.

e) o preço cobrado pelo monopolista será igual a 2.500 unidades
monetárias.

( ) 2200 10C q q= +



Questão 117: CESPE - ECO (MTE)/MTE/2008

• A teoria microeconômica estuda o processo de decisão dos
agentes econômicos, incluindo-se, aí, consumidores e produtores.
A esse respeito, julgue o item a seguir.

• Na indústria automobilística, o fato de que somente as grandes
empresas conseguem utilizar de forma eficiente os robôs e
equipamentos exigidos para a produção de veículos contribui para
a oligopolização desse setor.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 118: CESPE - ECO (MTE)/MTE/2008

• A teoria microeconômica estuda o processo de decisão dos
agentes econômicos, incluindo-se, aí, consumidores e produtores.
A esse respeito, julgue o item a seguir.

• Em mercados nos quais as empresas têm poder de mercado, os
preços e os lucros serão tanto maiores quanto maior for o grau de
coordenação entre essas empresas, obtido mediante acordos
tácitos, liderança de preços ou cartelização do mercado.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 119: CESPE - (SEFAZ ES)/SEFAZ ES/Ciências Econômicas/2010

• Julgue o item que se segue, relativo à teoria dos jogos e dos
mercados imperfeitos.

• Modelos de Stackelberg são frequentemente utilizados para
descrever comportamentos de empresas em um mercado de
oligopólio quando elas concorrem nas quantidades produzidas.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X



Questão 120: CESPE - AUFC/TCU/1998

• A determinação dos preços dos bens e dos fatores de produção é
influenciada pelo ambiente de mercado vigente. Torna-se, então,
necessário examinar as estruturas de mercados em que as
decisões de oferta e demanda são operacionalizadas. A esse
respeito, julgue os itens seguintes.

• Sabendo que os postos de gasolina usam a locação para
diferenciarem seus produtos, fixam o preço no nível do custo
marginal e auferem lucros econômicos positivos no curto prazo e
nulos no longo prazo, é correto concluir que eles constituem bons
exemplos de concorrência monopolística.

• ( ) Certo

• ( ) ErradoX



Questão 121 : Bacen – 2013 – Analista - CESPE

• Considere um mercado em que só há duas empresas
ofertando determinado bem e não há possibilidade de acordo
para cooperação entre essas empresas. Nessa situação, somente
haverá equilíbrio de Nash quando cada empresa cobrar o menor
preço possível.

• ( ) Certo

• ( ) Errado

X

Errado; vide o modelo de Cournot.



Gabarito

Questão Gabarito Questão Gabarito Questão Gabarito Questão Gabarito Questão Gabarito Questão Gabarito

1 E 21 E 41 E 61 E 81 E 101 E

2 E 22 E 42 E 62 C 82 E 102 E

3 E 23 E 43 C 63 E 83 E 103 E

4 C 24 E 44 C 64 E 84 E 104 item D

5 C 25 C 45 C 65 C 85 item C 105 E

6 E 26 E 46 E 66 E 86 C 106 C

7 C 27 E 47 C 67 E 87 C 107 E

8 E 28 C 48 C 68 C 88 C 108 C

9 E 29 C 49 C 69 C 89 E 109 C

10 E 30 C 50 E 70 E 90 E 110 C

11 C 31 C 51 item C 71 C 91 C 111 E

12 C 32 C 52 item C 72 E 92 E 112 E

13 C 33 C 53 C 73 E 93 E 113 C

14 E 34 E 54 C (errado) 74 E 94 E 114 E

15 C 35 C 55 C (errado) 75 E 95 C 115 C

16 C 36 E 56 E 76 C 96 E 116 item B

17 C 37 E 57 C 77 C 97 C 117 C

18 C 38 E 58 E 78 C 98 E 118 C

19 C 39 E 59 E 79 C 99 C 119 C

20 C 40 C 60 E 80 E 100 C 120 E

121 C (errado)
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